

我市开展特色职业技能培训,实施“一县一项目”工程

# 打造“领航型”特色培训品牌

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)** 曹县淘宝集群、鄄城馒头加工、巨野农民绘画、郓城水浒旅游……近年来,我市坚持因地制宜,实施“一县一项目”工程,鼓励县区开展具有地域特色的项目培训,打造多个“领航型”特色品牌。

记者昨日从市人社部门获悉,近年来,我市聚焦产业需求,唱响了特色培训品牌。为服务菏泽“231”产业发展需要,培训重点向技能人才需求大的生物医药和高端化工产业倾斜,依托化工类公共实训基地“送培训到企业、送实操到车间”,把实战培训、案例剖析、活动渗透、仿真训练有机融合,增强培训实效,完成龙头企业1337人知识更新培训。聚焦乡村振兴新需求,将电商培训作为市级培训品牌,发挥省级电子商务孵化基地优势,积极开发农村电子商务、淘宝、直播带货、短视频的运营,形成了可复制、可推广的“一核两翼”曹县电商培训新模式,曹县连续三年被评为“江北最大的淘宝集群”。近两年,全市累计举办电商培训662期,培训



7.12万人次。坚持因地制宜,实施“一县一项目”工程,鼓励县区开展具有地域特色的项目培训,打造了鄄城馒头加工、巨野农民绘画、郓城水浒旅游等“领航型”特色品牌。

我市积极搭建“互联网+职业技能培训”平台,推行PC端、手机APP和微信公众号“三端”同步学习模式,充分利用线上平台的灵活性,分段实施职业技能培训活动,重点开展通识性职业技能知识等线上培训。完善培训服务机制,将政府补贴的培训项目向全市符合条件的137家培训机构开放。建立

补贴性职业技能培训目录动态调整机制,定期对培训项目、培训机构和评价机构目录动态更新。强化校企合作,签订校地人才合作协议,鼓励企业开展“金蓝领”和新型学徒制工作,推动实现企校双轨、工学一体。优化调整以工代训政策,放宽申领范围,累计发放补贴1.04亿元,惠及员工8.3万人。

据了解,今年截至7月底,全市已开展职业技能培训8.47万人次,完成年度任务的88.23%,其中农村劳动力向非农产业和城镇转移培训6.54万人次,完成年度任务的135.12%。

## 菏泽首例涉袭警罪案宣判 两人暴力袭警干扰执法分别获刑七个月、六个月

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)** 8月5日,牡丹晚报全媒体记者采访获悉,近日,东明县人民法院对王某甲、王某乙涉嫌袭警罪一案进行公开审理并宣判,王某甲犯袭警罪,判处有期徒刑七个月;王某乙犯妨害公务罪,判处有期徒刑六个月。

有危险找警察是很多人的习惯,东明县的王某甲、王某乙两人,却在警察出警时围堵警

车,用脚踢踹警察,并将正在执法录像的警察手机打掉,干扰执法。

原来,今年3月11日14时许,东明县刘楼镇某村村民砍伐村内归属权存在争议的树木,村干部报警。接警后,东明县公安局刘楼派出所民警李某某和辅警张某某等人迅速赶到现场处置,但村民不听劝解。民警执法过程中,王某甲带头围

堵警车,与民警理论并趁其不备,对李某某腿部踢踹。王某乙则声称出警民警系假警察,并在辅警张某某执法过程录像时将其手机打掉,致使执法活动无法正常进行。

据悉,该案系今年3月1日实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》正式确立袭警罪这一罪名以来菏泽市首例涉袭警罪案。

## “菏泽京环”分类施策助力创城 人工、机械全力配合,确保道路清洁

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)** 为助力我市创城工作,切实保障市区道路卫生环境,菏泽京环环境服务有限公司全力组织人工、机械配合作业,制定灵活多变的人机作业模式,并根据道路情况调配机械、人员,积极推进一线环卫工作。

按照《菏泽市环境卫生作业质量标准》等有关规定,菏泽京环针对市区道路的不同路况,采用灵活多变作业模式和工艺,一般采用“冲、洗、扫、洒、吸、喷”机械作业模式,逐步达到路见本色、标线清晰、无盲区全覆盖,使之成为常态化。

针对新增道路以及路面突发

污染、积存泥饼的问题,组建突击班组,实行道路开荒作业,采用“一冲二扫三洗四洒作业模式”,即洒水车、高压冲洗车、洗扫一体车交替作业、反复作业,快速解决道路重污染问题,为后期常态化保洁清除障碍。

针对道路路沿石污染频繁、清洗困难等问题,通过改装水车前侧喷头装置,采用“45度冲洗法”工艺,与洗扫车配合作业,做到边冲洗边收水,大大提高了作业效率。

针对道路两侧停车位车辆底部垃圾难清理问题,采用“1+2作业模式”,即配备1辆洒水车与2名保洁员联合作业,先冲洗后人

工清扫。

为解决人行步道、城市家具清洗困难问题,采用“1+3作业模式”,即配备1辆步道车、1名冲洗工人、2名保洁员。驾驶员负责移动车辆、指挥交通、调整水压,工人负责冲洗步道、果皮箱、垃圾桶和公交站台等城市家具,保洁员1人负责城市家具水渍擦拭,1人负责冲洗污水处理。

近日清晨,在泰山路辅路及公交站牌旁,工作人员或配合步道车使用水枪冲洗站台、路边泥土,或使用捡拾工具将路边垃圾统一收入保洁车内,或对沿街果皮箱、树穴巡回清掏、清理,或使用清洁抹布擦拭垃圾桶等。旁边



的主干道上,大型清洁机械联合作业持续推进。据了解,在完成清晨时段的工作后,工作人员经过休整将继续在本组工作区域内巡检,进行日常维护。

为解决城区商业大街、学校周边等人流、车流量较大的路段机械化作业较难展开问题,菏泽京环采用“夜间联合作业模式”,即组建夜间作业班组,根据不同道路路况,合理配备高压水车、洗扫车,进行一次性多机联合作业。

此外,为解决商业、车站广场因面积较大工人普扫困难问题,菏泽京环采用“小型机械作业模式”,利用“艾瑞特”等小型机扫车开展清扫作业,大大降低了工人的劳动强度,提高了普扫率。